

草原足球

CAOYUANZUQIU

执行主编:马少林
责任编辑:柴思源
版式设计:纪安静
制图:安宁
2018年8月28日 星期二



□文/本报记者 苏永生
图/本报记者 孟和朝鲁

8支来自盟市和企业的球队,16场扣人心弦的比赛。8月22日至27日,在中国铁路总公司呼和浩特局火车头体育场举行的2018年“劳动杯”全区职工足球比赛暨“中国足球发展基金会杯”中国职工足球联赛预选赛,集中展示了我区职工足球的风采。

由自治区总工会、自治区体育局主办,呼和浩特市总工会、呼和浩特市体育局、内蒙古足球协会、内蒙古职工足球协会承办的本届职工足球赛,进一步规范了运动员的参赛资格及参赛条件,保证了赛事的公平公正。呼和浩特市职工足球代表队、呼伦贝尔市职工足球代表队、兴安盟职工足球代表队、赤峰市职工足球代表队、乌兰察布市职工足球代表队、鄂尔多斯市神东集团职工足球代表队、乌海市职工足球代表队、中国铁路总公司呼和浩特局集团公司职工足球代表队8支球队参赛。最终,呼和浩特市职工足球代表队荣获冠军,赤峰市职工足球代表队获得亚军,乌海市职工足球代表队获得季军。此外,比赛还评选出了体育道德风尚奖、公平竞赛奖、最佳运动员奖、最佳射手奖、最佳守门员奖、最佳裁判员奖等6个奖项。

呼和浩特市职工足球代表队在小组赛一中两平积5分出线,领队张海涛说:“去年的‘劳动杯’职工足球赛,我们有两个队参赛,一支队获得了冠军,一支获得了第3名。参加足球比赛,无论从凝聚团队精神还是提升队员的精神面貌,对激发企业活力都具有重要作用。而且这样的比赛,不仅能让球员得到锻炼,对足球运动的普及也会产生积极的影响。”

中国铁路总公司呼和浩特局集团公司职工足球代表队与呼和浩特市职工足球代表队、乌海市职工足球代表队、鄂尔多斯市神东集团职工足球代表队共同分在了A组,这支曾经获得2014年首届自治区“劳动杯”职工足球赛冠军的球队在这次比赛中一胜一平一负积4分,仅获得了该组第3名没有出线。该队教练薄永刚说:“这几年随着职工足球运动的不断发展,职工足球的水平不断提高,赛事组织的也越来越严谨规范。虽然我们没出线,但是和兄弟球队一起切磋技艺、互相学习、增进了解,我们的收获也很大。足球是一项团体活动,通过比赛,我们队员的团队意识增强了,竞争意识、合作意识也增强了。”

今年30岁的骆益是神东集团乌兰木伦矿的一名员工,这次他代表神东集团职工足球队参加比赛。在小组赛的3场比赛中,他们队三战皆负,未能出线。骆益说:“我们球队是去年鄂尔多斯企业杯赛的冠军,这次是神东职工足球代表队第二次参加‘劳动杯’职工足球赛。我们的球员都是从神东集团不同的单位抽组的,队员最大年龄43岁,最小的也已经30岁。在这里和来自全区的优秀职工足球队相遇,发现了很多有待改善和提高的地方。重在参与,大家组队以来一直刻苦训练,相信这次比赛能够成为我们不断前进的动力!”

自治区职工足球协会秘书长牛立杰说:“近年来,随着自治区足球运动的不断发展,全区各地职工足球也如火如荼地开展起来。从自治区到盟市、旗县,再到企业、单位,越来越多的职工加入到足球运动中来,不仅锻炼了身体、健康了身心,而且增强了团队合作意识,弘扬了社会主义核心价值观,传播了积极向上的正能量,为我区大力发展足球运动和推进足球事业发展营造了良好的氛围,奠定了群众基础。”据初步统计,今年以来全区参加各级职工足球比赛的队伍已达到680余支,参赛运动员达10730人,比赛场次达2460余场。

亮丽风景线·

足球梦



劲射

JINGSHE

中国女足杀入亚运会四强



中国女足在25日进行的雅加达亚运会女足四分之一决赛中,以5:0大胜泰国队,强势杀入四强,前锋王霜独中三元,完成“帽子戏法”。

在上届仁川亚运会上,中国女足未能闯入四强,创造了亚运会参赛史上的最差战绩。本届中国队进行了较为充分的准备,在亚运会小组赛关键一战中击败老对手朝鲜队,避免了与亚洲顶尖水平的日本队提前相遇。

此役面对实力逊于自己的对手,中国队在上半场的绝大部分时间里都形成压制之势,但数次进球良机均被对方门将化解。比赛进行至第33分钟,王霜终于利用一次前场配合头球破门,为中国队占得先机。上半场结束,中国队1:0领先。

第66分钟,肖裕仪头球破门为中国队再添一分。第84分钟,王霜一脚精彩的大力远射攻破对手大门。仅仅一分钟后,古雅沙就在一次快速反击中完成一脚吊射,中国队将差距扩大为4球。补时阶段,王霜突入对方罚球区后一脚劲射飞入网窝,中国队最终5球大胜。

中国队主教练贾秀全在此前对朝鲜队的比赛中因与裁判争执被罚出场,本场在场上指挥的是助理教练贾文鹏。贾文鹏在赛后说:“虽然是大比分获胜,但比赛中一度不是很流畅,还是感谢队员们能够在艰苦的情况下赢下来,继续我们的梦想。”

本场比赛大放异彩的王霜表示:“我们今天这场球特别想要拿下,身上背负的压力挺大的,前20分钟大家比较紧张,没有那么自如和放松。努力奔跑和拼抢后,心态稍微松下来一点,传切配合也就有了。”

对于自己的进步,王霜表示感谢主教练贾秀全对她的严格要求。

“贾导对我的刺激比较多,在平时的训练还是比较严格的,每一次触球,细节都抓得特别细。因为我在队里最年轻嘛,他对我也有着更高的期望,所以贾指导对我的影响很大,我觉得这是一个好事,我在比赛中也会用百分百状态去回报他的期待。”王霜说。

在第一个进球之后,王霜向看台上做出了“比心”动作,对于这个动作,她解释道:“因为我们看台上面有工作人员还有体育总局的领导们,感谢他们,没有他们的帮助,我们也不会有这么好的体能和状态拼每一场球,他们是团队中重要的一部分,所以想用进球感谢他们。”

泰国队教练和队员在新闻发布会上表示,对于中国队前场球员的表现印象深刻。对此,王霜说:“我觉得我们这场球,并没有某一个点特别突出,踢的是整体足球,追求的还是整体配合进攻。一个人被防死,还有第二、第三、第四个点,总有优秀的球员站出来,我们没有核心球员,就是一个整体。”

在28日的半决赛中,中国队将面对世界排名低于泰国队的中国台北队。

(据新华社)

中国足协启动 幼儿足球普及工程



为进一步贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》,在少年儿童中普及足球项目,提高幼儿基础运动能力和基本足球技能,为青少年阶段参与足球运动打下良好基础,逐步实现做大做强中国足球人口的目标,中国足协在全国范围内启动幼儿足球普及工程。

自2018年下半年开始,幼儿足球普及工程将本着“快乐健康、游戏主体、培养兴趣”的主旨,以3-6岁儿童为对象,广泛开展幼儿足球活动。同时,中国足协将协同教育部门,大力开展足球启蒙教育;发动各协会会员、社会青少年足球培训机构、幼儿教育集团、有关院校和科研机构等全社会力量,共同促进幼儿足球活动有效开展。

今年,幼儿足球普及工程将着力做好7件实事:一是开展一系列幼儿足球实证研究,建立完善幼儿足球标准体系;二是以实施幼儿足球的公益体验活动为抓手,创建幼儿足球大会、足球节、夏令营、嘉年华等丰富多样的幼儿足球竞赛活动体系;三是以幼儿足球宣传月为主要抓手,加强幼儿足球宣传推广工作;四是以创建足球特色幼儿园和社区幼儿足球乐园为主要阵地,引领幼儿足球行业发展;五是开展幼儿足球师资培训,推进人才队伍建设;六是与有关方面共同成立幼儿足球专项基金,推进幼儿足球多元资源开发与服务平台建设;七是促进幼儿足球活动场地、器材的研发、检测和推广。

中国足协将与全国校足办密切配合,深化体教融合,加强监测与评估,定期发布幼儿足球发展报告,共同推动幼儿足球的科学健康发展。(据中国足协官网)

中甲联赛第21轮 呼和浩特队夺取四连胜

8月25日,中甲联赛第21轮展开较量,呼和浩特队坐镇主场迎战新疆雪豹纳欢队,获得主场四连胜。

新疆雪豹纳欢队对于呼和浩特队来说并不陌生,双方在近5场的较量中,呼和浩特队1平4胜保持不败。其中,在战胜新疆雪豹纳欢队的比赛中,比分均为4:1,呼和浩特队占据绝对优势。

本场比赛第23分钟,桑戈尔禁区内获得良机,劲射破门。第51分钟,桑戈尔梅开二度,队友将球送至禁区,桑戈尔在对手解围之前抢点破门。第70分钟,韩方腾低级失误,雷耶斯抓住机会帮助新疆雪豹纳欢队扳回一球。随后,桑戈尔在74分钟时完成帽子戏法,帮助呼和浩特队3:1领先。第79分钟,新疆雪豹纳欢队由萨比提·阿布都沙拉木再进一球。终场哨响,呼和浩特队3:2战胜新疆雪豹纳欢队,豪取4连胜。

拿下本场比赛的3分后,呼和浩特队连续7个主场的比赛宣告结束,呼和浩特取得了5场胜利,积分增加至25分,与黑龙江FC、上海申鑫积分相同,因胜负关系暂列积分榜12位。9月1日,呼和浩特队将远征大连,客场挑战大连超越队。(辛义德)